



学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

聚焦主责主业 强化担当作为
——《大道如砥征程阔》专题片在我区党员干部中引起热烈反响

本报记者 强永利 智慧

6月28日,自治区党委政法委、自治区药品监督管理局组织党员干部分别集中观看《大道如砥征程阔——沿着总书记足迹感悟思想伟力》专题片,回顾总书记视察宁夏时的温暖情景,进一步推动主题教育走深走实。党员干部纷纷表示,“总书记怎么说,我们就怎么做”已经成为全区上下最大的政治共识,一定要以此次主题教育为契机,不断强化思想自觉、政治自觉和行动自觉,脚踏实地做好主业、履好主责,以饱满的热情和十足的干劲主动融入中心服务大局,为全面建设社会主义现代化美丽新宁夏作出贡献。

稻香丰年映初心

近日,宁夏稻渔空间乡村生态观光园迎来参观热潮。“歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁荣富强……”在开往稻渔空间的大巴上,贺兰县富兴街街道金河社区的党员干部深情合唱,回望初心。站在入党誓词前,金河社区党支部全体党员高举右手,面对鲜红的党旗,再次庄严宣誓。“重温不是简单重读,而是在重温中铭记入党初心,明确新时代党员标准和肩负的历史使命,进一步坚定政治方向、坚定理想信念、坚定人民立场,以饱满的精神状态、无悔的忠诚担当和昂扬的奋斗姿态践行入党誓词,永葆共产党员的政治本色。”金河社区党支部书记王学霞表示。

在贺兰县审计局主题党日活动中,让法规股股长谢彬印象最深的就是参观宁夏稻渔空间乡村生态观光园。在园区主景区,大家放眼俯瞰稻渔空间,用心聆听泥土芬芳,欣赏鱼虾蟹鸭和谐共生,感受乡村振兴战略带来的乡村巨变。“稻渔空间完全体现了现代稻鱼种养创新融合的发展成效。我要在工作中提站位强本领,立足全县重点产业发展项目,关注联农带农,促进农民增收,针对发现的问题主动作为,及时提出可操作性强的意见建议。”谢彬表示。



在贺兰县稻渔空间智慧展厅内,贺兰县富兴街街道金河社区的党员干部开展“七一”主题党日活动。 (图片由受访单位提供)

高校毕业生 就业在行动

宁夏工商职业技术学院:
访企拓岗聚资源 线上线下促就业

本报记者 高菲

为了切实加强重点领域就业市场开发力度,宁夏工商职业技术学院积极组织开展“访企拓岗”促就业专项行动,以线上线下相结合的方式,广泛联系全国各地区、各行业、各种性质与学校学科专业契合度较高的重点招聘单位115家。

学校还主动对接服务地方政府,推进校地合作,为宁夏经济发展提供人才支持,同时积极发挥校友资源优势,不断丰富就业资源。

“互联网+就业”提高精准度

为充分运用“互联网+就业”新模式,该

校打造智慧就业平台升级版,平台通过毕业生、用人单位的各自需求进行人职精准匹配推送,为每名毕业生精准匹配岗位3个以上,为每家用人单位精准推荐毕业生简历8份以上,向供需双方和广大师生校友提供岗位精准匹配、数据精准统计、工作精准反馈等就业服务。

宁夏工商职业技术学院打造了线上线下联动新模式,即毕业生和招聘单位通过学校智慧就业平台完成线上供需对接精准匹配,同时在线下设置招聘会指挥中心,设置“访企拓岗促就业”学院线上直播推荐分会

场、招聘单位和毕业生远程面试分会场、校企合作洽谈分会场等,为招聘单位和毕业生线上精准对接提供了保障。该校有2200余名毕业生通过线上平台与参会单位进行了对接交流。

今年,宁夏工商职业技术学院已通过线上线下相结合的方式举办各类招聘活动15场,通过智慧就业平台、微信平台等各渠道收集发布的各类用人单位招聘信息300余条,提供岗位需求6560个,有力保障了毕业生实际就业需求,实现了毕业生总体就业去向落实情况稳中有进。



古镇文旅正芳华

先行区建设晒比促

青铜峡市素有“九渠之首”之称,秦渠、汉延渠、唐徕渠等多条古干渠发源于此,为宁夏引黄古灌区提供源头活水;这里坐落着黄河上游最后一座梯级电站——青铜峡水利枢纽工程,以及我国有色金属冶炼骨干企业——青铜峡铝业股份有限公司,工业发展历程与自治区同龄;青铜峡黄河大峡谷旅游区风光秀丽,“秦渠第一村”余桥村田园诗画……这些丰富的产业资源,都是潜在的旅游产品,正被逐一开发。近年来,青铜峡市坚持把文化旅游产业作为“朝阳产业”主抓主攻,构建出“黄河岸边、稻花香里、贺兰山下”全域旅游发展格局。

6月29日,宁夏日报报业集团“美丽宁夏 黄河千里行”采访小分队来到青铜峡市青铜峡镇,踏足黄河宁夏段的精华之地,感受别样风光。

大峡谷客流火爆

今年端午节假期,青铜峡黄河大峡谷旅游区接待游客共计0.65万人次,同比增加51.69%。

端午节假期,青铜峡黄河大峡谷旅游区对大中专学生(含研究生)及航空护照、自驾游护照持有者等群体免除首道门票,并推出山地越野车等新项目,撬动更多客流。

记者一行来到青铜峡黄河大峡谷旅游区,在前往河边码头的路上,碰到4名辽宁阜新的游客,从内蒙古自驾到新疆,途经宁夏时来此游玩。他们兴致勃勃登上栈道高台,俯瞰被青铜峡水电站截断的黄河。

沿着黄河大峡谷,乘着游艇一路向西,两边的牛首山、贺兰山快速后撤。驾驶员不时停下船来,指着贺兰山岩壁上的天然石刻,让游客细细辨认天书阁、观音台的模样。

快下艇时,记者和这名驾驶员攀谈起来,得知对方就是当地居民,经过培训后获得游艇驾驶资格,收入和出艇次数挂钩,一个月能挣四五千元。青铜峡黄河大峡谷旅游区有160多名员工,绝大多数都是土生土长的青铜峡镇人,他们在家门口吃上了“旅游饭”。

走进民宿小院“桃夭阁”,黄木门、飞檐翘角的灰瓦房,乡风古韵迎面扑来。小院北侧,两处“肩并肩”的客房都是套间,卧室、客厅、洗手间一应俱全,西侧还建有农

家厨房,小院里种着果树,挂着吊椅。员工罗雨欣说,这套小院是村集体从村民手里承包过来的,铺上了地砖,更换了门窗,添置了家具……改造成这座古典与现代元素相融合的民宿小院。在刚刚过去的端午节假期,余桥村民宿小院一院难求。

余桥村还建有一家文化收藏馆,室内摆放着连环画、电影胶卷等几万件展品,怀旧感满满。小院中建有艺术家工作室,入驻的有画家、书法家。这些文化场所不仅向游客开放,还衍生出写生等若干旅游产品,增加旅游收入的同时打出了知名度。

傍晚时分,流淌千年的秦渠边上,“秦之韵”乡村大舞台又“开张”了:各种传统艺术表演轮番上演,让观众沉浸在“虎视何雄哉”的历史壮阔中。

余桥村发展民宿旅游,致力于讲好源远流长的千年文化故事,彰显“人无我有,人有我优”的产业核心竞争力。风光旖旎的黄河岸边,古镇文旅产业发展正值芳华。

(宁夏日报报业集团全媒体记者 苏峰 李涛 杜晓星 何耐江 王沛瑶 杨玉瑛 何婉婷)

天天讲安全

我区加强各类劳动场所劳动安全保护与安全风险防控

本报讯 (记者 马刚照)近日,自治区人力资源和社会保障厅印发《关于加强各类劳动场所劳动安全保护加大安全风险防控工作的通知》,对全区劳动安全保护工作进行再部署,要求全区人社部门切实履行行业监管与指导服务职责,在各类劳动场所开展“劳动安全保护”大检查,及时对各种劳动安全隐患进行排查、处置,对各种特殊天气、特殊环境的劳动安全保护加强指导、提醒,特别是对密闭空间等场所的劳动安全风险防控进行细致检查、整改。

《通知》要求,各地和宁东地区要严格落实劳动保护责任,针对高温、高空、有毒、有害、强辐射等特殊劳动场所,以及大风、暴雨、冰雪、严寒、温度骤升骤降等特殊天气,常态化开展检查和行政指导。要严格落实安全防范责任,按照劳动法、劳动合同法和劳动安全保护的相关规定,健全完善劳动保护管理制度和操作规程,督促生产经营单位开展职业病防治,定期开展劳动安全保护培训,检查安防人员岗位配置与劳动用品配置、发放、使用情况。配合相关职能部门深入排查有限空间中毒窒息事故多发的行业领域,场所与施工过程的安全风险。要严格落实应急救援责任,对照本单位制定的突发事件与群体性事件应急处置预案,认真排查人社领域或其他领域传导到人社领域的安全隐患,联合应急、市场监管、商务、住建、交通运输、水利、工会等部门,督促指导生产经营单位制定和落实专项应急预案,配足救援物资装备,开展常态化应急演练,提高生产经营单位管理人员与劳动者的应急意识和自救互救能力。

《通知》提出,全区人社部门与各类用人单位要强化“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的主体责任,牢固树立“安全生产永远在路上”的工作理念,严守安全生产底线,加强各类劳动场所劳动安全保护,有效防范有限空间作业风险,切实维护职工合法权益和身心健康。

沙坡头区安全生产专项排查整治“快准严”

本报讯 (记者 王文革)连日来,中卫市沙坡头区全面开展重点领域安全生产专项排查整治行动,有效排查和消除事故隐患,全面加强安全生产工作。

沙坡头区成立安全生产专项行动工作组,统筹协调开展专项行动。制定印发重点领域安全生产专项排查整治工作方案,明确燃气管网、矿山领域、危化领域、建筑施工领域等13个重点领域排查内容。累计摸排各类主体、农户9730个,排查安全隐患769个,其中立行立改481个,限期整改288个,使隐患排查整治取得新成效。

该区以排查整治为契机,从经济、名誉、法律、发展“四笔账”为企业深入浅出分析问题隐患产生原因,提出具有针对性、实效性意见建议,提高对企业问题整改帮扶温度。生产经营单位整改完成后,由行业监管部门联合属地乡镇进行现场复核。对复核合格的予以销号,对复核不合格的提出整改意见和处理措施,责令生产经营单位继续整改,直至销号为止。

该区成立6个督查组深入乡镇进行全面督查,落实乡镇属地责任、部门监管责任和企业主体责任,及时对每天的督查情况进行通报。并将专项整治行动开展情况纳入年度安全生产效能考核,对整治工作推进有力、成效明显的单位予以通报表扬,对整治工作思想不重视、推进不到位、成效不明显的单位予以通报批评,相关责任人移交纪委调查处理。

银川客运段各次列车迎来暑运首轮客流高峰

本报讯 (记者 裴云云)7月1日,中国铁路兰州局集团有限公司银川客运段各次列车迎来今年暑运首轮客流高峰。2023年暑期运输自7月1日起至8月31日止,共计62天。针对暑期旅游观光、休假疗养、学生客流骤增,且主要集中在陇海、京沪、中太银、银西、银兰等主要干线和北京、上海、广州、杭州、成都、青岛等方向旅游城市,风景名胜或避暑胜地的特点,该段结合2023年第三季度列车运行图实施情况,调整运力,服务旅客出行。

银川客运段按照暑期运力调整安排部署,新开银川至成都东高铁列车对,增开高速列车银川至兰州西1对、中卫南至兰州0.5对,兰州西至庆阳1对、兰州西至银川0.5对,银川开往西宁的D2763/2/3、D2764/1/4次列车途经兰州西后,改经由陇海、兰新、兰新客专线运行至西宁;还对部分旅客列车运行区段进行调整,其中银川至西安的K1087/6、K1085/8次列车运行区段延长至长沙,车次改为K1087/6/7、K1088/5/8,银川至北京的K1178/K1177次列车改为北京丰台终到始发;从银川开往北京、上海、广州等地的普速列车满编运行,最大限度满足旅客出行需求。

不断深化对党的理论创新的规律性认识
在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果

(紧接第一版)要牢固树立大历史观,以更宽广的视野、更长远的眼光把握世界历史的发展脉络和正确走向,认清我国社会发展、人类社会发展的大逻辑大趋势,把握中国式现代化的历史沿革和实践要求,在新一轮科技变革、全球经济大格局和我国发展的阶段性特征中深化对推动高质量发展、构建新发展格局的规律性认识,在世界马克思主义政党命运比较和我们党长期执政面临的现实考验中深化对党的自我革命战略思想的规律性认识,全面系统地提出解决现实问题的科学理念、有效对策,让当代中国马克思主义、21世纪马克思主义展现出更为强大、更有说服力的真理力量。

习近平强调,推进理论的体系化、学理化,是理论创新的内在要求和重要途径。马克思主义之所以影响深远,在于其以深刻学理揭示人类社会发展的真理性,以完备的体系论证其理论的科学性。新时代中国特色社会主义思想发展的是一个不断丰富拓展并不断体系化、学理化的过程。马克思主义理论研究和建设工程要不断深化理论研究阐释,重点研究阐释我们党提出的新理念新论断中原理性理论成果,把握相互的内在联系,教育引导全党全国更好学习把握新时代中国特色社会主义思想的理论体系。

习近平指出,要注重从人民群众的创造中汲取理论创新智慧。马克思主义是为人民立言、为人民代言的理论,是为改变人民命运而创立、在人民求解放的实践中丰富和发展的,人民的创造性实践是马克思主义理论创新的不竭源泉。人民作为历史的创造者,不仅是物质财富的创造者,也是精神财富的创造者。马克思主义中国化时代化成果,都是党和人民实践经验和集体智慧的结晶。无论是毛泽东思想、中国特色社会主义理论体系,还是新时代中国特色社会主义思想,无不源自于人民的智慧、人民的探索、人民的创造。继续推进党的理论创新必须走好群众路线,决不能闭门造车、坐而论道、流于空想。要尊重人民首创精神,注重从人民的创造性实践中总结新鲜经验,上升为理性认识,提炼出新的理论成果,着力让党的创新理论深入亿万人民心中,成为接地气、聚民智、顺民意、得民心的理论。